

Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) НОССР и исполкома райсовета

70 (1714) | Четверг, 25 ноября 1943 года | Цена 15 к.

Организованно проведем отчетно-выборную кампанию в рыболовецких колхозах

С 15 ноября по 10 декабря в рыболовецких колхозах района проводится отчетно-выборная кампания. Эта кампания должна пройти на высоком идейно-политическом и производственном уровне рыбаков и послужить новым рычагом в организационно-хозяйственном укреплении рыболовецких колхозов.

Чтобы успешно провести отчетно-выборную кампанию, необходимо проделать большую организационную работу. Партийные организации и исполкомы сельсоветов должны будут помочь правлениям колхозов подготовить обстоятельные отчетные доклады, в которых всесторонне осветить деятельность правления. Отметить положительные стороны и вскрыть недостатки, чтобы на общем собрании колхозники могли дать новому составу правления конкретный наказ.

Надо тщательно продумать и наметить день отчетно-выборного собрания и обеспечить на него стопроцентную явку членов колхоза. Каждому члену колхоза следует заранее продумать кого они изберут в новый состав правления,

чтобы в руководстве колхоза пришли лучшие, честные колхозники, показавшие свою работу в дни Отечественной войны, способные мобилизовать рыбаков-колхозников на выполнение еще больших и ответственных задач.

Высокая оценка работы колхозного крестьянства в дни Отечественной войны, данная товарищем Сталиным в докладе 6 ноября 1943 года вызвала небывалый подъем колхозников за усиление помощи фронту.

В ответ на призыв вождя рыбаки района берут на себя новые обязательства за досрочное выполнение плана добычи рыбы в IV квартале, хорошо подготовиться к подледному лову и дать стране и фронту дополнительно сотни центнеров рыбы.

Есть полная уверенность в том, что рыбаки-колхозники при правильном руководстве вновь избранных правлений колхозов, при помощи партийных и советских организаций села с честью справятся со своими обязательствами, тем самым окажут помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага.

Присуждение премий передовым колхозам и колхозникам

На днях, выставком по проведению районной сельскохозяйственной выставки на очередном заседании рассмотрел материалы по итогам сельскохозяйственного года и за достигнутые успехи присудил премии следующим передовым колхозам и колхозникам района:

Первые премии по 750 руб. получили колхозы "Путь Ленина", Шуерезского сельсовета, и "Труженик", Вокшозерского сельсовета.

За перевыполнение плана урожайности денежные премии по 500 руб. получили

бригадир колхоза "Путь Ленина" С. Д. Попова и заведующий подсобным хозяйством Карелфинторга т. Нючагин. Премии в 300 руб. получили инспектор по качеству колхоза "Труд" И. И. Трубецкий, пред. колхоза "Труженик" М. В. Еремеев, работница подсобного хозяйства обозного завода Ф. М. Крашенинникова. По 200 руб. каждая премированы звеньевая колхоза "Океан" З. С. Галова и звеньевая колхоза "1 Мая" А. А. Дмитриева.

ПОМОГЛИ ШКОЛЕ

21 ноября коллектив учителей Бабгубской школы проводил воскресник по подвозке дров для школы. Активное участие в этом воскреснике приняли также родители учащихся школы т. т. Нифанина, Кузнецова, Кунельская и Степанова. Руководство комбината выделило для подвозки дров школе трех лошадей.

Благодаря помощи родителей и руководства комбината, мы обеспечили школу дровами до зимних каникул.

За оказанную помощь коллектив учителей Бабгубской школы выносит благодарность выше указанным родителям и руководству лесокombината.

А. Шилова,
профорг школы.

Новым наступлением в труде ответим на ноябрьское выступление товарища Сталина!

(Из обращения коллектива промартели "Искра")

Гордостью наполнились наши сердца, когда товарищ Сталин говорил в своем докладе о 26 годовщине Октября о заслугах рабочего класса, о том, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю как беспримерный подвиг нашего народа в защите Родины.

Мы, рабочие и служащие Кемской разнотропной артели "Искра", с первых дней великой Отечественной войны много сделали для оказания помощи нашей Красной Армии в ее борьбе с ненавистным врагом. Немало мы поработали и над выпуском товаров широкого потребления.

На 1 ноября годовой план мы выполнили на 88,4 проц., дав продукция на 921 тысячу рублей.

Своевременно и при хорошем качестве выполнили мы в этом году все фронтовые заказы. Последний военный заказ выполнен нами на 113,9 процента.

Эти достижения нас радуют. Но мы хорошо помним слова товарища Сталина о том, что "победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходи-

мо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте". Глубоко продумав эти мудрые слова нашего Сталина, мы решили выполнить годовой план 1943 года на 10 дней раньше срока, то-есть к 20 декабря и дать продукции сверх плана на 25 тыс. руб.

Считая, что в настоящее время самым главным является повышение производительности труда, мы обязуемся в IV квартале повысить производительность труда наших артельщиков на 20 проц. против плана и добиться, чтобы в артели не было ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Новый заказ Красной Армии мы обязуемся выполнить на месяц раньше срока и дать сверх установленного задания дополнительно продукции на 40 проц. и повысить производительность труда на военном заказе на 35 проц.

В целях лучшего обслуживания населения товарами широкого потребления артель "Искра" берет обязательство в IV квартале

подготовить и выпустить мастеров-швейников по индивидуальному пошиву 11 чел., по массовому пошиву — 5 чел., по новому пошиву обуви 2 чел., по ремонту обуви — 4 чел., из них подготовить 2 женщин мастерами обувного дела.

Обязуемся освоить в IV квартале корзиноплетение, столярно-чехолное производство, ремонт часов и расширить сеть производственных точек по ремонту обуви с 3 до 10.

Соберем до 1 января 1944 года 2 тонны металлолома.

Коллектив артельщиков Кемской разнотропной артели "Искра" обращается ко всем членам промысловой кооперации Карело-Финской ССР с призывом развернуть массовое социальное соревнование в ответ на исторический доклад товарища Сталина от 6 ноября 1943 года, на досрочное выполнение фронтового заказа.

По поручению коллектива рабочих "Искра": Морозов, пред. правления артели, члены правления Пеккоева, Анисимов, Руппенгейт, Макарова, Антипина.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 года)

Войска Первого Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речица советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13 тысяч мирных советских граждан, которых немцы угоняли на катеру в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правый берег Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро пе-

реправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкасск. По неполным данным, советские бойцы истребили до двух тысяч немецких солдат и офицеров и захватили пять совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, три склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов его обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до трех тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов,

в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Чернахова и Брусилова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.

(ТАСС).

Как мы выполняем клятву товарищу Сталину

„Вместе со всем народом мы, комсомольцы, советская молодежь, будем работать с еще большей энергией, мобилизуем все силы, чтобы полностью обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. Даем Вам слово:—

(Из письма комсомольцев и молодежи Советского Союза товарищу И. В. Сталину).

Добиться нового роста производительности труда, неустанно укреплять трудовую дисциплину, дать в фонд Главного Командования сверх плана самолеты, танки, пушки, пулеметы, миллионы снарядов и патронов. Умножить количество двухсотников и фронтовых бригад.“

Слово комсомольцы сдержали

Подписывая письмо товарищу Сталину, комсомольцы и молодежь Бабгубского лесоперевалкомбината обязались приложить все усилия, чтобы к 7 ноября выполнить годовой план по разделке и отгрузке дров. Свое слово мы сдержали. К празднику великого Октября годовой план был выполнен на 102 проц. Мы обязались до конца года дать стране сверх плана 20 тыс. куб. дров. На 23 ноября в счет взятого обязательства комбинат разделал и отгрузил 10.213 куб. дров.

Среди комсомольцев и молодежи значительно улучшилась трудовая дисциплина, поднялась производительность труда. На

комбинате нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

Молодежная бригада раздельщиков О. Крячевой дала клятву ежедневно выполнять норму на 130 проц. За две декады ноября Крячевым довели производительность до 132,8 проц. Комсомолки - переметчицы электроотдела Нина Мурзина и Валя Соколова досрочно на 2 дня обеспечивают переметку электромоторов. Сейчас они работают временно на отгрузке дров и выполняют норму на 115—120 проц. Комсомольцы комбината регулярно выпускают „боевой листок“ и плакат-„молнию“.

Л. Казарина,
секретарь комитета комсомола лесокмбината.

Обязательства перевыполняют

Коля Кораблев, рабочий спеццеха Кемского лесозавода, за три дня освоил новую специальность. Работа на выполнении фронтного заказа он ежедневно выполняет норму на 115 проц., перевыполняя свое обязательство на 5 проц. Качество продукции, выпускаемой комсомольцем Кораблевым, только хорошее.

Станочница этого же цеха комсомолка Лена Лежеева ежедневно дает выработку 130 проц., при обязательстве 120 проц. На 7—10 проц. перевыполняет свое обязательство молодой рабочий Ишakov.

Хорошо работает в лесопильном цехе завода комсомольско-молодежный поток рамщицы Андреевой. Поток ежедневно перевыполняет свое задание.

Наряду с хорошей работой на производстве, комсомольцы лесозавода проводят большую работу в помощь фронту, помогают семьям фронтовиков. Комсомолка Вера Шадрова на днях подвезла воз дров семье фронтовика. Восемь девушек-комсомолок собрали на воскресенье 1,5 тонны металлолома. Особенно хорошо работали на сборе лома Маруся Некрасова, Таня Ершова, Валя Навагина и другие.

З. Лихачева,
секр. завкома ЛКСМ.

У комсомольцев типографии

Довести выработку каждого комсомольца и молодого рабочего до 120 проц.—такое обязательство брала молодежь типографии, подписывая письмо товарищу Сталину.

Борясь за выполнение своего обязательства, молодежь добилась неплохих успехов. В первой декаде ноября комсомолка Кивикангас не выполнила свое производственное задание. Во второй декаде она работала более напряженно и довела свою выработку до 114 проц. На 18 проц. повысила свою выработку, во второй декаде ноября

комсомолка-печатница Валя Фадеева, на 10 проц.—наборщица Маруся Антипина.

Попрежнему замечательно работают комсомолки Жилина и Хвосоахо. Взятое обязательство они перевыполняют на 16—30 проц.

Работая хорошо на производстве, молодежь типографии принимала активное участие в воскреснике по сбору и отгрузке металлолома. При задании в 2 тонны, комсомольцы—собрали и отгрузили около двух с половиной тонн металлического лома.

Н. П.

Забота о семьях фронтовиков

У многих из нас отцы, братья и мужья сражаются на фронте, отдавая свою жизнь за Родину, за счастье советского народа. Отцы—фронтовики знают, что о их семьях заботится Советское государство, наша партия, великий Сталин.

Мой муж-фронтвик участвовал во многих боях на Южном фронте, на его боевом счету десятки уничтоженных немцев. В октябре месяце он писал: „Воем как положено нашей Красной Армии. В наступательном порыве сметаем все преграды врага, истребляем фашистских мерзавцев. За это время мы освободили от немцев много городов и сел, тысячи советских граждан, захватили много скота, отобранного немцами у крестьян“.

А вот, что писал он во втором письме: „Крепко бьем немцев. На моем счету немало уничтоженных

фрицев. Жаркий был бой южнее Гомеля. На наше подразделение ползли „Тигры“ и „Фердинанды“, но мы выдержали натиск и, словив сопротивление, атаковали противника. Много фрицев нашли себе смерть от пуль наших стрелков. Я в группе первых вскопал в траншею врага. Первого фрица сразил из автомата, а второго взял живьем и стал разоружать, но в это время вражеский снаряд уничтожил моего пленника, а я был ранен осколком. Сейчас лежу в госпитале, поправляюсь и надеюсь, что скоро встречусь со своими боевыми товарищами и буду с новой силой уничтожать фашистских мерзавцев“.

Правда нелегко приходится жить с четырьмя детьми. Старшей из них 7 лет, а младшей помощни-

це—2 года. Но я не чувствую себя одиноким. Мне помогает общественность. Тепло отозвался на мою просьбу заведующий отделом госбезопасности товарищ Бычков, выдав мне единовременное пособие и шесть литров молока для больного ребенка. Директор леспромхоза товарищ Емельянов и комендант товарищ Константинов заботятся о снабжении семьи дровами. Заместитель председателя горсовета товарищ Степанова помогла мне устроить малышек в детский сад и детские ясли. Заботится о моих детях и детский врач товарищ Спасова, которая всегда по вызову во-время явится к больному ребенку.

Долгое время мне было не с кем распилить и расколоть дрова. С работы я прихожу в семь часов ве-

Вручение Красного знамени Кемскому совхозу

У работников совхоза большой праздник. В это время тепло, уютно. Рабочие и работницы на торжественное заседание пришли в праздничных нарядах. Сегодня они подводят итоги военных побед в сельском хозяйстве. План по заготовке и вывозке навоза совхоз выполнил на 104 процента. План весеннего сева выполнен на 101 процент. Совхоз успешно завершил сдачу государству картофеля, подъем язби, добился повышения урожайности основной культуры—картофеля на 4 процента, перевыполнил план развития крупного рогатого скота на 24 процента, а по свинопоголовью на 181 процент.

Коллектив совхоза также выполнил план развития коневодства и полностью обеспечил скот грубыми кормами.

За достигнутые успехи Кемскому пригородному совхозу присуждено переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Совнаркома и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Вручая знамя победителям соревнования, представитель Совнаркома товарищ Мюниев рассказал работникам совхоза об огромных успехах Красной Армии на фронтах борьбы с немецкими захватчиками и поставил перед коллективом совхоза задачу—на „отлично“ подготовиться к третьей фронтовой весне, чтобы удержать за собой Красное знамя в 1944 сельскохозяйственном году.

Принимая знамя, с ответной речью на торжественном заседании выступил директор совхоза товарищ Гагарин:

„—Правительство нашей Республики высоко оценило труд работников совхоза, — говорит он, — присудив нам республиканское

Красное знамя. Эта высокая награда не дает права нам успокоиться на достигнутом. Сделали мы много, но наряду с первыми успехами мы имеем ряд серьезных недостатков. Мы не достигли планового урожая овощей, не выполнили план сдачи молока государству. И эти недочеты мы должны будем учесть и исправить в 1944 году. Этого от нас требует страна, фронт, к этому нас призывает великий Сталин. Затем выступили заместитель Наркома совхозов товарищ Максимова, секретарь райкома партии товарищ Варакин, заместитель председателя райсовета товарищ Кукурдаев.

В конце торжественного заседания директор совхоза товарищ Гагарин зачитал приказ о премировании 18 лучших стахановцев совхоза денежными премиями, 12 работникам объявлена благодарность.

Коллектив совхоза взял обязательство на „отлично“ подготовиться к весеннему севу, добиться получения урожая в 1944 году по овощам 130 центнеров и по картофелю — 120 центнеров с гектара, довести среднюю удойность молока до 1500 литров от каждой фуражной коровы, к 15 марта отремонтировать весь сельхозинвентарь и в марте месяце дать трудящимся города первую зелень с тепличного хозяйства.

После торжественного заседания для рабочих совхоза был устроен обед, затем состоялась вечер художественной самодеятельности.

Летнерецкая изба-читальня на замке

Летнерецкий колхоз „Океан“ по-прежнему считается одним из передовых колхозов района.

В этом году колхоз досрочно выполнил годовой план по добыче рыбы, успешно завершил сельскохозяйственный год. Работая по-фронтному, колхозники желают культурно провести свой досуг, почитать книгу, газету, послушать доклад, беседу агитатора.

Но этого они лишены. Изба-читальня в Летней реке не работает. В помещении холодно, грязно и она неделями находится под замком. В разбитые окна сыплется снег. Избач товарищ Кабанен по-существу ничего не делает. Все это творится под боком у Летнерецкого сельсовета (пред. тов. Фельлова). Там есть и партийно-комсомольская группа, которая не заботится о работе культурного очага. Об этом хорошо известно и Кемскому РОНО, но увы... никого это не интересует.

А. Огарков.
Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

А. Бельтикова.